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Wieczorna akcja Straży Pożarnej

Pożar domu w Kliniskach
We wtorek w godzinach wieczornych doszło do pożaru domu jednorodzinnego w Kliniskach Wielkich. Część jego pomieszczeń uległo 
poważnemu zniszczeniu. Dwie osoby zostały poszkodowane. 

O zdarzeniu poinformował nas 
mł. bryd. Dariusz Tapper z Komen-
dy Powiatowej Państwowej Straży 
Pożarnej w Goleniowie. 

- We wtorek w godzinach wie-
czornych do Komendy Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej wpły-
nęło zgłoszenie o palącym się domu 

w Kliniskach Wielkich przy ulicy 
Wiosennej. Po dotarciu na miejsce 
pierwszych zastępów zdarzenie 
zostało potwierdzone – pożar roz-
przestrzeniał się w części dolnej 
kondygnacji budynku. W czasie 
prowadzenia działań stwierdzono 
obecność dwóch osób poszkodo-
wanych. Niewielkim poparzeniom 
uległ mężczyzna. Odniósł on popa-
rzenia rąk oraz głowy. Podtruciu ga-
zami popożarowymi uległa kobieta 
zamieszkująca w budynku. 

Następnie wygaszono pożar. Po-
szkodowani zostali przewiezieni do 
szpitala. Spaleniu uległ salon wraz z 
korytarzem. Całkowitemu okopce-
niu uległy wszystkie pomieszczenia 
domu. W działaniach brało udział 
siedem zastępów Straży Pożarnej – 
przekazał nam. 

W akcji ratunkowej brali udział 
strażacy z Goleniowa, Rurzycy 
oraz Lubczyny, a także Policja oraz 
Zespół Ratownictwa Medycznego. 
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Strażacy gasili pożar w Kliniskach Wielkich (fot. OSP Rurzyca)

Zniszczeniu uległ m.in. salon (fot. OSP Rurzyca)

Można pomóc pogorzelcom

Pożar w Żółwiej Błoci

Zniszczeniu uległy m.in. dwa ciągniki (fot. OSP Lubczyna)

Płonął budynek gosporadczy (fot. OSP Lubczyna)

W sobotnią noc doszło do 
pożaru budynku gospodar-
czego w Żółwiej Błoci. Znisz-
czeniu uległa jego znaczna 
część oraz zapasy zboża w 
ilości około piętnasty ton. 
Już jutro zaś Sołtys zbie-
ra chętnych do pomocy w 
uprzątnięciu pogorzeliska.

Do zdarzenia doszło w sobotnią 
noc (18 stycznia), na kilka minut 
przed godziną 4:00. Jeden z bu-
dynków gospodarczych w Żółwiej 
Błoci zajął się ogniem. Do walki 
z pożarem wezwane zostały siły i 

środki z terenu Gminy Goleniów. 
W sumie w działaniach brały 
udział cztery zastępy straży pożar-
nej. Spaleniu uległa znaczna część 
budynku oraz dwa ciągniki rolni-
cze i zapasy zboża w ilości około 
piętnastu ton. 

Jest to bez wątpienia wielka 
strata dla osób dotkniętych tym 
zdarzeniem. Już jutro, w sobotę, 
sołtys Białunia zbiera chętnych do 
pomocy w uprzątnięciu pogorze-
liska. Sam jest w stanie zapewnić 
ciągnik, łopatę, grabie i rękawice, 
jednak oczywiście będzie potrze-
ba pomoc. Zbiórka odbędzie się o 
8:55 na boisku.
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Pojemnik na tekstylia przy 
kościele w Żarnowi
Gmina Stepnica zawarła porozumienie z dyrekcją Caritasu oraz 
księdzem proboszczem. Umożliwiło to ustawienie pojemniku na 
tekstylia przy kościele w Żarnowie. Pojemnik ten zostanie tam 
ustawiony już niebawem. Ma to pomóc mieszkańcom przekazy-
wać odzież osobom potrzebującym wsparcia. Będzie można do 
niego wrzucać ubrania czyste, nieuszkodzone ubrania nadające 
się do dalszego użytku. Gmina jednocześnie prosi o przestrzega-
nie tych zaleceń – wszak ubrania zniszczone nie mogą być powtór-
nie użyte. 
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Z głębokim żalem przyjęliśmy wiadomość 
o śmierci długoletniego pracownika 

Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego w Szczecinie
Filia Goleniów

Śp. Zbigniewa Hryncyszyn
Rodzinie Zmarłego

wyrazy współczucia
składa  

Dyrektor i pracownicy Wojewódzkiej Stacji Pogotowia
Ratunkowego w Szczecinie

KONDOLENCJE

Barnimy 2025

Gala w Rampie Kultura
W piątek, 17 stycznia, odbyła się Gala Noworoczna Burmistrza Gminy Goleniów oraz wręczenie nagród Barnim 2025. Wręczonych zosta-
ło jedenaście statuetek. Nagradzano m.in. w kategorii Mecenas Sportu czy też Miejsce Przyjazne Osobom z Niepełnosprawnością.

Barnimy to nagrody przyzna-
wane dla osób i jednostek z Gmi-
ny Goleniów, które w wyjątkowy 
sposób zasłużyły się w dziedzinach 
społecznych, kulturalnych, nauko-
wych i sportowych. Są one w szcze-
gólności przyznawane za znaczące 
dokonania w zakresie twórczości 
artystycznej, oraz innej działalno-
ści służącej upowszechnianiu kul-
tury i sztuki, dokonanie spektaku-
larnego wyczynu sportowego lub 
turystycznego na miarę regionalną, 
krajową bądź międzynarodową, 
wspieranie �nansowe, rzeczowe 
i organizacyjne rozwoju kultury i 
sportu w Gminie Goleniów, dyna-
miczny rozwój gospodarczy, szcze-
gólne osiągnięcia i zasługi dla roz-
woju Gminy, promowanie Gminy 
w kraju i za granicą, wkład w rozwój 

idei społeczeństwa obywatelskiego, 
wybitną działalność charytatywną i 
�lantropijną.

Przyznawane są one od 1999 roku 
i stały się niejako goleniowską tra-
dycją. Niestety nie obyło się też bez 
przerwy, Barnimy na rok 2022 nie 
zostały rozdane. Rok temu jednak 
wróciły. Zaś tegoroczna gala odby-
ła się w ubiegły piątek, 17 stycznia.  
Tegoroczna kapituła przyznała 
cztery nagrody Barnim. Tra�ły one 
do Koła Gospodyń Wiejskich Sło-
wianki z Kątów, Wojciecha Jandy 
z Goleniowskiego Stowarzyszenia 
Eksploracji Historycznej „Biały 
Grosz”, Stowarzyszenia Per Musi-
cam oraz Drużyny św. Mikołaja z 
której inicjatorkami przeprowa-
dziliśmy wywiad przed kilkoma 
tygodniami. 

Kolejne cztery statuetki, tym 
razem w kategorii „Mecenasa 
Sportu”, zostały wręczone �rmom. 
Tra�ły one w ręce reprezentantów 
�rmy Serwach, Bian Kop Patryk 
Bożych, AD MAR Turek Adam 
oraz Usługi BHP Damien Urban. 

Przyznana została również na-
groda dla Miejsca Przyjaznego 
Osobom z Niepełnosprawnością. 
Nadana została ona przez uczest-
nictwo Centrum Kręgów Wspar-
cia w Goleniowie i tra�ła do Moni-
ki Szabłowskiej z kawiarni Kawowe 
Alternatywy. 

Nagrody Specjalne zaś tra�ły do 
�rm Eviosys Packaging i Pol-Glass. 

Wydarzenie to uświetnił koncert 
zespołu Per Musicam i muzyczne 
TRIO. 
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Nagrody wręczał Burmistrz Gminy Goleniów (fot. Gm. Goleniów)

Wręczone zostały tegoroczne Barnimy (fot. Gm. Goleniów)

Gala odbyła się w sali koncertowej Rampy Kultura (fot. Gm. Goleniów)

1000 złotych nagrody

Skradziony laptop
W Goleniowie przy ulicy Konstytucji 3 Maja skra-
dziona została torba z laptopem i kilkoma innymi 
rzeczami. Nagroda w wysokości tysiąca złotych zo-
stała ogłoszona za efektywną pomoc w odzyskaniu 
skradzionych rzeczy.

Do zdarzenia doszło na ulicy 
Konstytucji 3 Maja w Goleniowie 
przy budynku numer 51. Czyli 
pomiędzy dworcem a sądem (bli-
żej sądu). Torba ostatni raz była 
widziana na schodach, gdzie zo-
stała pozostawiona w sobotę (18 
stycznia) około godziny 15:00. Do 
kradzieży musiało dojść w czasie 
pomiędzy godziną 15:00 w sobotę, 
a 12:00 w niedzielę (19 stycznia). 

W torbie znajdował się laptop 
gamingowy, ładowarka z charak-
terystycznym dwumetrowym ka-
blem oraz karty pamięci. 

Jeśli ktoś posiada informacje po-
moce w odzyskaniu skradzionych 
przedmiotów, np. widział zajście, 
może obejrzeć nagranie w monito-
ringu, znalazł któryś z przedmio-

tów w lombardzie czy na portalach 
sprzedażowych – proszony jest o 
ich zgłoszenie. Kontaktowy numer 
telefonu to 477 821 512.

Dla osoby, która w skuteczny 
sposób przyczyni się do odzyska-
nia skradzionych rzeczy przewi-
dziana jest nagroda w wysokości 
1000 złotych.

Skradzione przedmioty:
- Laptop do gamimgowy HP 

VICTUS 16 cali,
- Ładowarka sieciowa UGREEN 

CD217, 65W, USB-C (czarna) + 
kabel USB-C do USB-C, 2 metry,

- Torba, aktówka skórzana brą-
zowa z uszkodzonym zapięciem, 
przepasana 3 x paskiem gumowym.

DD
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Straż ostrzega

Pożary kominów
Ze względu na częste występowanie pożarów przewodów kominowych w po-
wiecie goleniowskim, Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej wysto-
sowała ostrzeżenie. Radzi w nim jak uchronić się przed takim pożarem.

Jak zapobiegać  
i postępować z pożarem 

sadzy?

Przed sezonem grzewczym jak 
również w trakcie niego należy 
rzetelnie przeprowadzać kontro-
lę stanu technicznego przewodu 
kominowego. Sprawdzamy wtedy 
drożność oraz szczelność komina. 
Gdy nagromadzona jest sadza, na-
leży ją niezwłocznie usunąć, a jeżeli 
napotkamy na pęknięcia przewo-
du należy go naprawić lub zgłosić 
to kominiarzowi, który sprawdzi 
stan komina.

Często pożary sadzy spowo-
dowane są zaniedbaniami przez 
użytkowników kominów. Podsta-
wowym i najważniejszym błędem 
jest brak czyszczenia przewodów 
dymowych. Palenie w piecu śmie-
ciami, mokrym drewnem również 
prowadzi do osadzania się cząste-
czek sadzy. Sadza powstaje w wy-
niku niepełnego spalania stałego 
materiału palnego.

Spalanie w piecu mokrego 
drewna, płyt wiórowych, śmieci i 
odpadów komunalnych oraz ele-
mentów z tworzywa sztucznego i 
gumy skutkuje odkładaniem się 
wewnątrz przewodu kominowego 
sadzy, czyli pozostałości z niepeł-
nego spalania tychże materiałów 
stałych. 

W wyniku ich nagromadzenia 
może dojść do zapalania się sadzy 
w kominie.

Pożar sadzy to zjawisko, któremu 
towarzyszy bardzo głośny szum, 
spowodowany trwającą gwałtow-
ną reakcją spalania w przewodzie. 
Często z komina wydobywają 
się również strzelające iskrami 
płomienie ognia oraz wydobywa 
się ciemny dym. Pożarowi sadzy 
towarzyszy bardzo wysoka tem-
peratura, mogąca doprowadzić do 
rozszczelnienia się komina, co w 
konsekwencji może być przyczyną 
zapalenia się elementów konstruk-
cji budynku, znajdujących się w po-
bliżu przewodu kominowego a co 
za tym idzie pożarem całego domu.

Postępowanie podczas 
pożaru sadzy

Gdy już dojdzie do zapalenia się 
sadzy w przewodzie kominowym 
w pierwszej kolejności musimy za-
alarmować o tym zdarzeniu straż 
pożarną oraz wygasić palenisko. 
Pamiętajmy o zamknięciu dopły-
wu powietrza do pieca zarówno od 
dołu jak i od góry. Dozorujmy na 
całej długości przewód kominowy 
czy nie występują pęknięcia.

UWAGA

Po pożarze sadzy w kominie na-
leży wezwać kominiarza, aby do-
konał wyczyszczenia przewodów 
i dokonał oceny stanu technicz-
nego przewodu. Należy pamiętać, 
iż przez nieszczelne przewody 
wędrują palące się cząstki mate-
riału palnego lub bardzo gorące 
gazy spalinowe, w tym śmiertelnie 
groźny, niewyczuwalny tlenek 
węgla.

Aby zapobiec temu zagrożeniu 
pamiętaj o: 

regularnym czyszczeniu prze-
wodu kominowego - w odstępach 
czasu - zależnych od stosowanego 
paliwa, dokonywaniu przeglądów 
stanu technicznego przewodów 
kominowych i wentylacyjnych, 
używaniu paliwa dobrej jakości.

Nie zwlekaj, zadbaj o bezpie-
czeństwo swojego domu 

Opracowanie 

mł. bryg. Dariusz Tapper

Pojemniki na bioodpady
Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Goleniowie w ponie-
działek (20 stycznia) rozpoczęło akcję dostarczania pojemników na 
bioodpady pod nieruchomości jednorodzinne na terenie Gminy 
Goleniów. Z chwilą podstawienia pojemników na bioodpady, przy 
pierwszym odbiorze będą zabierane bioodpady z pojemników i 
worków. Natomiast przy kolejnych odbiorach będą zabierane bio-
odpady tylko i wyłącznie z podstawionych brązowych pojemni-
ków 240 l. Do pojemników 240 l na bioodpady należy wrzucać bio 
tylko i wyłącznie luzem (bez worków).

I po szkodzie głupi...

1. Kolejna porażka  miłośników 
cyfrowego zniewolenia- System 

e-Doręczeń, który miał zrewo-

lucjonizować komunikację w 
administracji publicznej- czy-
tamy w krajowym nośniku in-
formacyjnym- stał się źródłem 
poważnych problemów dla 
urzędników w całej Polsce. Po 
dwóch tygodniach funkcjonowa-

nia nowego rozwiązania, które 
weszło w życie na początku roku, 
pojawiły się alarmujące sygnały 
o jego niewydolności. Problemy 
techniczne znacząco spowalniają 
pracę administracji. Urzędnicy 
borykają się z wielogodzinnym 
oczekiwaniem na pobranie nawet 
niewielkich załączników, a wysył-
ka pojedynczego dokumentu może 
trwać nawet kilka dni. Co więcej, 
system zmaga się z poważnymi 
usterkami w zakresie ochrony da-

nych osobowych — odnotowano 
przypadki ujawnienia numerów 
PESEL pracowników admini-
stracji. Ujawnił sie też  kluczowy 
problem dotyczący terminowości. 
W przeciwieństwie do tradycyj-
nej korespondencji poleconej 
e-Doręczenia nie gwarantują 
pewności zachowania terminów, 
co może mieć poważne konse-

kwencje prawne dla toczących się 
postępowań.

2. Przypomnijmy system e- dorę-
czeń miał w ostateczności wy-
eliminować z obrotu analogowe  
przesyłki polecone.  Na dodatek 
system ten miał mieć w konse-
kwencji charakter obowiązkowy 
tzn.  tylko tak można  byłoby 
nadawać  korespondencje urzę-
dową z potwierdzeniem dotarcia 
do adresata. Jednak najwyraźniej 
“popisuwa” cyfrowa, w której 
prześcigają się w Polsce kolejni 
rządzący, mąci im zdrowy umysł 
na tyle, że wdrażają rzeczy zupeł-
nie nieprzygotowane.

3. Urzędowy potwierdzony prawnie 
harmonogram wdrożenia -nadal 
obowiązujący mimo kompromi-
tującej wpadki-  zakłada, że od 1 
stycznia tego roku  każdy nowy 
przedsiębiorca rejestrujący firmę 
w CEIDG albo spółkę w KRS 
musi  od samego początku sto-
sować e-doręczenia. Jakby tego 
było mało, z czasem obowiązek 
obejmie także już istniejące firmy. 
W przypadku spółek mowa już o 
1 kwietnia tego roku. Jednooso-
bowe działalności gospodarcze 
będą miały czas do 1 paździer-
nika 2026 r., o ile do tego czasu 

nie dokonają żadnej zmiany we 
wpisie w CEIDG. Zdecydowana 
większość administracji – z wy-
łączeniem sądów, organów ściga-
nia, komorników i samorządów 
– również powinna już korzystać 
z e-doręczeń. 

4. Porażka e-doręczeń jest w tym mo-

mencie już  czymś już ewidentnym- 
czytamy w innym periodyku-  Sko-

ro w grę wchodzi obowiązkowość 
korzystania z systemu, to powinien 
on działać bez zarzutu. Osoby czę-

sto korzystające z różnego rodzaju 
oprogramowania zdają sobie z 
pewnością sprawę z tego, że róż-

ne drobne błędy w dniu premiery 
mogą się zdarzyć. Te krytyczne 
stanowią już istny blamaż, który 
jest w stanie zatopić produkcję 
komercyjną. Niestety nie mamy do 
czynienia z takową, ale z systemem 
przygotowywanym, wdrażanym 
i egzekwowanym przez państwo- 
podsumowuje komentator .

5. Nawet jeśli uda się poprawić z 
czasem funkcjonowanie tego cy-
frowego sytemu, to oparcie jedy-
nie  na nim całej autoryzowanej - i 
mającej ogromne konsekwencje 
prawne-  działalności urzędów i 
firm  jest kompletnym nieporozu-
mieniem i stanowi wyraz braku i 
wyobraźni i rozsądku rządzących. 
Ale w Polsce od dawna rządzą 
głównie kompleksy - zawsze 
chcemy być bardzo “nowocze-
śni”( i postępowi) na ogół nie 
rozumiejąc co to określenie kon-
kretnie  znaczy i że oprócz kate-
gorii “nowoczesności” wszystko 
trzeba  mierzyć  o wiele ważniej-
szym kryterium  dobra lub zła  co 
oznacza, że jeśli  nawet coś jest  
najbardziej “nowoczesne” musi 
jednocześnie być dobre  bo jeśli  
jest złe to jest tylko złe  i jego no-
woczesność jest wtedy co najwy-
żej śmieszna a bywa, że tragicznie 
szkodliwa. 

6. Już wcześniej pisałem  o tym jak 
wiele szkód wyrządziła moda 
na cyfrową edukację dzieci i 
młodzieży  i jak wiele państw 
po udowodnionych naukowo do-
świadczeniach   poszło po rozum 
do głowy i prawnie eliminuje z 
sytemu szkolnego i komputery 
laptopy oraz zabrania używania 
w szkołach smartfonów. Prym 
w tym powrocie do źródeł, czyli 
opartych na analogowych rela-
cjach, metodach edukacyjnych  
wiedzie  np  Finlandia -notabene 
mająca bezdyskusyjnie jeden z 
najlepszych  na świecie  syste-
mów  edukacyjnych.  Tymcza-
sem w Polsce w Ministerstwie 
od Edukacji wdrażają na szeroką 
i obowiązkową skalę program 
“Cyfrowa Szkoła”!  To już chyba 
nie tylko jest tak, że  Polak mądry 
po szkodzie ale  wygląda na to,  że 
Polak i po szkodzie głupi.  

Marek Słomski

eprasa.pl 1b8a5a9bb1



e-mail: dziennik@dgoleniowski.pl

17-23.01.2025 r. 5

Najlepsi z najlepszych

Wyróżnienia na półrocze
Zespół Szkół nr 1 w Goleniowie wyróżnił najlepszych uczniów pierwszego półrocza obecnego roku szkolnego. I jest ich całkiem sporo, 
aż osiemdziesięcioro ośmioro. Do tego jedenastu uczniów otrzymało wyróżnienie za stuprocentową frekwencję.

W ubiegły piątek odbyły się uro-
czyste spotkania z dyrekcją Zespołu 
Szkół nr 1 w Goleniowie. Spotkania 
te miały miejsce w dwóch budyn-
kach szkół, czyli w liceum przy uli-
cy Niepodległości oraz technikum 
przy ulicy Maszewskiej.

Celem tych spotkań było podsu-

mowanie kończącego się już pierw-
szego półrocza roku szkolnego 
2024/25. Jakże szybko ono zleciało!

W trakcie podsumowania wy-
różnieni zostali najlepsi ucznio-
wie obu szkół. Byli to uczniowie, 
którzy uzyskali najwyższe wyniki 
w nauce, oraz wzorowe i bardzo 

dobre zachowanie, średnią ocen 
co najmniej 4,5, a także tych, któ-
rzy nie opuścili żadnej godziny 
lekcyjnej i uzyskali stuprocentową 
frekwencję. Obie szkoły mają się 
czym pochwalić. Nagrody za naj-
lepsze wyniki w nauce wręczone 
zostały aż osiemdziesięciu ośmiu 

uczniom. Zaś w ręce jedenastu 
uczniów tra�ły nagrody za stu-
procentową frekwencję. Nagrody 
wręczyła uczniom wicedyrektor 
Karolina Grygowska.

Dla nagrodzonych utwory mu-
zyczne wykonali Maja Gajewska 
oraz zespół w składzie: Adrianna 

Amroziewicz, Natalia Górnicka, 
Oliwia Walczak, Adam Kaspe-
rek oraz Piotr Duszczak przy 
akompaniamencie pani Jagody 
Włodarczyk-Bojdo.

Gratulujemy oraz życzymy dal-
szych sukcesów!

DD

Nagrodzonych została prawie setka uczniów (fot. ZS nr 1 Goleniów)Wydarzenie to uświetniła część artystyczna (fot. ZS nr 1 Goleniów)

Czytelnicy piszą

Zaniedbane od lat
Skrzynka naszej redakcji jest otwarta na korespondencje od Czytelników, którzy 
chcieli by podzielić się swoimi uwagami. Tym razem prezentujemy kilka słów od 
jednej z mieszkanek Goleniowa, która pragnie pozostać anonimowa. Tematem 
jest tragiczny stan chodników.

Nasza Czytelniczka zaczyna od 
małej  metafory dotyczącej rekor-
du:  Rekord ten w tym przypadku 
jest raczej niezbyt chwalebny- czy-
tamy w liście- chodzi o chodnik na 
ulicy Mikołajczyka w Goleniowie 
(w szczególności przy budynku 
numer 20). Jestem mieszkanką 

Goleniowa od pięćdziesięciu lat i 
chyba nigdzie nie ma takiej zbie-
raniny ka�i, płyt, asfaltu, kamieni 
itp. Chodnik po prawej stronie 
ulicy Mikołajczyka ułożony został 
piętnaście lat temu, za kadencji 
Burmistrza Wojciechowskiego, a 
druga strona ulicy Mikołajczyka 

do dnia dzisiejszego nie doczeka-
ła się remontu. Oczywiście przed 
wyborami wszyscy nasi kandydaci 
obiecują że „My wam to zrobimy 
zaraz po zmianie burmistrza i eki-
py rządzącej”. I efekt jest taki.... że 
lecą lata, dziury się powiększają, 
w zimę ludzie się wywracają. Ja 

osobiście jestem tego przykładem. 
A kolejna ekipa, z tego co słyszę, 
chce budować korty tenisowe pod 
zadaszeniem, lodowiska pod za-
daszeniem, nowy Dom Kultury. 
Podobnie sprawa się ma z ulicą 
Mickiewicza, gdzie miejscami 
wcale nie ma chodnika, a tam gdzie 
jest to rozpacz i nędza totalna. Za-

praszam Burmistrza do oględzin 
na miejscu. A gdyby nie dało się 
wyjść z magistratu,  to przesyłam 
kilka zdjęć chodnika wykonanych 
w czasie slalomu pomiędzy popę-
kanymi i ruszającymi się ka�ami.

Podpisano: Zwykła Mieszkanka 

Goleniowa
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 Rozważanie na niedzielę

Nie idę na przeciw 

Pod wiejący silnie wiatr 

Gdy jest on sprzyjający 

Ucieka mija czas 

Nie dogonisz go 

Nikt go nie zatrzyma 

Zatrzymać go nie można 

Jak sprzyja los 

Trzymam to szczęście 

Myślę pozytywnie 

Nie mając sił 

Podnoszę się z kolan 

Idę z uśmiechem dalej 

Piękny jest dzień 

Jak widzisz go dziś 

Jutro będzie lesze 

Z radością i wiarą 

Łatwiej jest żyć 
Andrzej Dyguda, 22.01.2025

Słowa Pisma spełniły się na Chrystusie
Słowa Ewangelii według Świę-

tego Łukasza: Wielu już starało się 
ułożyć opowiadanie o zdarzeniach, 
które się dokonały pośród nas, tak 
jak nam je przekazali ci, którzy od 
początku byli naocznymi świadka-
mi i sługami słowa. Postanowiłem 
więc i ja zbadać dokładnie wszyst-
ko od pierwszych chwil i opisać ci 
po kolei, dostojny Teo�lu, abyś się 
mógł przekonać o całkowitej pew-
ności nauk, których ci udzielono. 
W owym czasie: Powrócił Jezus 
mocą Ducha do Galilei, a wieść o 
Nim rozeszła się po całej okolicy. 
On zaś nauczał w ich synagogach, 
wysławiany przez wszystkich. Przy-
szedł również do Nazaretu, gdzie się 
wychował. W dzień szabatu udał się 
swoim zwyczajem do synagogi i po-
wstał, aby czytać. Podano Mu księ-
gę proroka Izajasza. Rozwinąwszy 
księgę, znalazł miejsce, gdzie było 
napisane: «Duch Pański spoczywa 
na Mnie, ponieważ Mnie namaścił 
i posłał Mnie, abym ubogim niósł 
dobrą nowinę, więźniom głosił wol-
ność, a niewidomym przejrzenie; 
abym uciśnionych odsyłał wolnymi, 
abym obwoływał rok łaski Pana». 
Zwinąwszy księgę, oddał słudze i 
usiadł; a oczy wszystkich w synago-
dze były w Niego utkwione. Począł 

więc mówić do nich: «Dziś spełniły 
się te słowa Pisma, które słyszeli-
ście». (Łk 1, 1-4; 4, 14-21)

Słowa, które Łukasz kieruje do 
Teo�la, będę czytał jak list pisany 
do mnie osobiście. Słowa Ewange-
lii mają moc Ducha. Powinienem 
czerpać z niej często, aby przeko-
nywać się o całkowitej pewności 
mojej wiary.

Będę kontemplował Jezusa, 
który w mocy Ducha wraca do ro-
dzinnego miasta Nazaret. Wraca 
po czterdziestu dniach modlitwy i 
postu na pustyni.

Życie w mocy Ducha jest owo-
cem modlitwy i postu. Ich brak 
osłabia nasze życie duchowe. Czy 
znajduję na co dzień „przestrzeń 
pustyni” na modlitwę? Czy proszę 
z wiarą o Ducha mocy? Czy stać 
mnie na dobrowolnie podejmo-
wany post?

Będę się wpatrywał w Jezusa 
nauczającego w synagodze i słu-
chał wypowiadanych przez Nie-
go z mocą słów. Jezus nie boi się 
głosić niewygodnej dla słuchaczy 
prawdy, ponieważ żyje z głębokim 
wewnętrznym przekonaniem, że 
„Duch Pański spoczywa na Nim”. 
Jest pewny, że dobrze spełnia swoją 
misję.

Czy mogę powiedzieć, że moja 
wiara i pełnione powołanie dają mi 
wewnętrzną pewność, iż należę do 
Boga i że to mi naprawdę wystar-
cza? Czy na co dzień nie opanowu-
ją mnie lęk i niepewność? Czego się 
lękam? Jaka jest moja największa 
niemoc? Powiem o tym Jezusowi.

Poproszę Go z wiarą o Ducha 
mocy, by przeniknął mnie całe-
go, uwolnił od lęków i niemocy: 
„Duchu Święty, zabierz moje lęki i 
udziel Twojej mocy”.

Krzysztof Wons SDS

Gmina MASZEWO

Ogólnopolski 
Plebiscyt 
Edukacyjny 2024
Ogłoszone zostały wyniki Ogólnopolskiego Ple-
biscytu Edukacyjnego. Wśród zdobywców ty-
tułów i nagród są zamieszkali w Gminie Masze-
wo Agnieszka Wiatrowska i Jerzy Wiatrowski. 
Głosowanie w wielkim Ogólnopolskim Plebiscycie 
Edukacyjnym zakończone. Wśród zdobywców tytu-
łów i nagród w naszym powiecie i województwie za-
chodniopomorskim znalazło się małżeństwo z Ma-
szewa, laureaci konkursu:

- Agnieszka Wiatrowska zajęła 
I miejsce w kategorii „Najlep-
sza Nauczycielka” klas 0-III w 
Powiecie Goleniowskim (była 
wśród 24 nominowanych nauczy-
cieli z 13 szkół podstawowych). 
Otrzymała dyplom i medal, 
- Jerzy Wiatrowski zajął III miejsce 
w kategorii „Najlepszy Nauczyciel 
Akademicki Roku” uczelni wyż-
szych w województwie zachod-
niopomorskim (był wśród 82 no-
minowanych wykładowców z 17 
uczelni wyższych).

Otrzymał dyplom i nagrodę 
�nansową.

W dniu 21 stycznia 2025 roku w 
Grand Park Hotelu w Szczecinie 
odbyła się uroczysta gala podsumo-
wująca wyniki regionalne: powia-
towe i wojewódzkie w poszczegól-

nych kategoriach konkursowych. 
Zaproszenie na galę otrzymali 
zwycięzcy z każdego miasta i po-
wiatu w kategorii „Najlepszy Na-
uczyciel” klas: 0-III, IV-VIII i szkół 
ponadpodstawowych.

Zaproszenie otrzymali rów-
nież zwycięzcy pierwszych 
trzech miejsc w wojewódzkich 
kategoriach: Dyrektor Roku, 
Nauczyciel Akademicki Roku, 
Psycholog/Pedagog Szkolny 
Roku i Szkoła Językowa Roku. 
Mamy w Powiecie Goleniowskim 
i w Gminie Maszewo nauczyciel-
kę i wykładowcę, którzy wzorowo 
wykonują swoją pracę pedagogicz-
ną oraz uzyskują szacunek wśród 
rodziców, uczniów i studentów. 
Gratulacje!

Red.

Agnieszka i Jerzy Wiatrowscy
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Ważna informacja z Biblioteki

Zmiana miejsca 
spotkania!
Nastąpiła zmiana miejsca spotkania z profesorem 
Andrzejem Draganem, które odbędzie się już dzisiaj. 
Spotkanie to odbędzie się nie w Bibliotece a w jed-
nej z sali Urzędu Gminy i Miasta Goleniów.

O spotkaniu autorskim z pro-
fesorem Andrzejem Draganem 
informowaliśmy dwa tygodnie 
temu. Dla przypomnienia, kim 
on jest?

Andrzej Dragan to profesor �-
zyki teoretycznej, którego teorie 
są tematem debat naukowców 
na całym świecie. Jego dzia-
łalność wykracza jednak poza 
samą naukę. Już jako nastolatek 
pokazywał swój buntowniczy 
charakter, działając w grupach 
crackerskich. W latach 90. kom-
ponował muzykę na kompu-
terach Amiga, występując pod 
pseudonimem „Dreamer”. Dziś 
jego talent artystyczny znajduje 
ujście w fotogra�i i �lmie. Two-
rzył portrety takich osobistości 
jak Jan Peszek, Mads Mikkelsen, 
Jerzy Urban czy David Lynch, 
a jego �lmy krótkometrażowe, 
teledyski i reklamy to prawdziwe 
perełki wizualne. Można więc go 
nazwać współczesnym człowie-
kiem renesansu.

W roku 2020 Andrzej Dragan, 
wspólnie z profesorem Arturem 
Ekretem, opublikował prace 
„Kwantowa zasada względności”. 
Dzieło to może okazać się jed-
nym z największych przełomów 
w �zyce, porównywanym do 
teorii Alberta Einsteina. Andrzej 
Dragan jest również autorskie 
dwóch książek, które wzbudzają 

wielkie zainteresowanie w śro-
dowisku naukowym i poza nim. 
Są to „Unusually Special Relativi-
ty (World Scienti�c Publishing, 
2021)” oraz ”Kwantechizm 2.0, 
czyli klatka na ludzi”. 

Spotkanie z nim odbędzie się 
już dzisiaj, w piątek 24 stycznia 
o godzinie 17:00. Nastąpiła jed-
nak zmiana dotycząca miejsca. 
Odbędzie się ono nie w gole-
niowskiej Bibliotece a w sali 
konferencyjnej Urzędu Gminy i 
Miasta w Goleniowie przy Placu 
Lotników 1. Powodem tej zmia-
ny jest wielkie zainteresowanie 
tym wydarzeniem. Jak rela-
cjonują pracownicy Biblioteki 
codziennie odbierają telefony 
i odpowiadają na pytania osób 
zainteresowanych.

Nowa sala jest znacznie więk-
sza niż ta, którą mógł zapewnić 
budynek Biblioteki. Jednak wciąż 
ma pewne ograniczenia. Osoby 
będą wpuszczani do środka do 
zapełnienia wszystkich miejsc. 
Co więcej, sytuacja parkingo-
wa przed Urzędem również jest 
ograniczona. A to ze względu na 
trwającą wciąż przebudowę ulicy 
Puszkina. Organizatorzy proszą 
więc o wyrozumiałość. Mimo 
to zachęcamy do udziału. Przed 
spotkaniem będzie możliwość 
zakupu książki profesora. 

DD

Cały powiat gra z Wielką Orkiestrą

WOŚP już  
w ten weekend
33. �nał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy odbędzie się już w najbliż-
szą niedzielę. Jak co roku czeka nas grom atrakcji i wszystkie one mają je-
den szlachetny cel – pomoc dla onkologii i hematologii dziecięcej.

Już w najbliższą niedzielę odbę-
dzie się 33. �nał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy. Tradycyjne 
polskie święto dobroci i wolon-
tariatu podczas którego zbierane 
będą pieniądze na pomoc dla on-
kologii i hematologii dziecięcej. 
Rokrocznie wydarzenia z tym 
związane gromadzą setki tysięcy 
ludzi, zaś zbiórki pieniędzy osią-
gają kosmiczne wręcz kwoty. Czy 
tak będzie i w tym roku? Co do tego 
nie ma wątpliwości. Jednak czy i w 
tym roku pobijemy rekord zebra-
nych środków? Cóż, to się okaże. 
Lecz można się domyślać.

A co takiego będzie się działo w 
powiecie goleniowskim? Prezen-
tujemy kilka wybranych wydarzeń 
oraz licytacji. Jest tego oczywiście 
więcej i na pewno każdy znajdzie 
coś dla siebie. 

Goleniów

W Goleniowie Wielka Orkie-
stra grać będzie w całej gminie. 
W samym mieście najwięcej bę-
dzie się działo w sali koncertowej 
Goleniowskiego Domu Kultury. 
Przez sześć godzin, od 14:00 do 
20:00 odbywać się tam będą licy-
tacje, występy lokalnych artystów, 
zarówno tych małych jak i dużych. 
Nie zabraknie również domowych 
wypieków przygotowanych przez 
nasze wspaniałe i utalentowane se-
niorki. O godzinie 19:00 odbędzie 
się licytacje Złotego Serduszka. 
Godzinę później zaś w ogrodzie 
Goleniowskiego Domu Kultury 
będzie miało miejsce symboliczne 
Światełko do Nieba. 

Do najciekawszych licytacji 

można chyba zaliczyć te wysta-
wione przez Burmistrza Gminy 
Goleniów. Możliwość spędzenia 
kilku godzin w jego fotelu jest bez 
wątpienia ciekawe i może być nie 
lada przygodą. Jednak według na-
szej skromnej opinii druga licyta-
cja jest zdecydowanie ciekawsza. 
Otóż jej obiektem jest zagranie 
przez Burmistrza piosenki „100 
lat” na uroczystości zwycięzcy 
licytacji. Kto chce Burmistrza na 
urodzinach?

Stepnica

W Gminie Stepnica Wielka Or-
kiestra zagra w dwóch miejscach 
– w samej Stepnicy oraz w Raci-
mierzu. Co takiego możemy tam 
oczekiwać? W Stepnicy odbędzie 
się oczywiście szereg występów 
lokalnych artystów. Odbędzie się 
też loteria fantowa, nie zabraknie 
poczęstunku. O godzinie 17:00 ów 
poczęstunek przyjmie postać pie-
czonego dzika. Później zaś będzie 
można podziwiać pokaz karate. I 
tutaj będzie można wylicytować 
dzień w fotelu Burmistrza oraz 
Złote Serduszko. Światełko do 
Nieba zaś przyjmie formę pokazu 
grupy Smoki w Zalewie. 

W Racimierzu zaś prowadzone 
będą uliczne kwesty wolontariuszy 
oraz liczne licytacje. I tutaj odbędą 
się występy lokalnych artystów. Na 
łasuchów zaś czekać będzie licyta-
cja tortu. O godzinie 18:00 odbę-
dzie się licytacja Złotego Serdusz-
ka, zaś o 20:00 Światełko do Nieba. 

Maszewo

W Maszewie Orkiestra rozpocz-
nie grę o godzinie 16:00 w hali spor-

towej. I tutaj nie zabraknie licytacji, 
spośród których na pewno będzie 
można znaleźć coś ciekawego dla 
siebie. Wylicytować będzie można 
vouchery, elektronikę, różnego 
rodzaju ozdoby i wyroby rzemieśl-
nicze. Oczywiście nie zabraknie 
poczęstunku, zarówno tego słod-
kiego jak i nie, ale równie pysznego. 
Lokalni strażacy zaprezentują swój 
sprzęt oraz wozy. Będzie też zamek 
do skakania oraz możliwość reje-
stracji w systemie potencjalnych 
dawców szpiku kostnego. Również 
i tutaj o 20:00 zalśni Światełko do 
Nieba. 

Przybiernów

Gmina Przybiernów oczywiście 
nie jest wyjątkiem i ona również 
będzie grała z Wielką Orkiestrą. 
Wydarzenia tutaj rozpoczną się 
po Mszy Świętej, czyli o godzinie 
13:30. Będą one miały miejsce na 
hali sportowej. Odbędą się oczy-
wiście występy lokalnych arty-
stów. Głodni zaś będą mogli zjeść 
coś dobrego, zarówno na miejscu 
jak i na wynos. Będą m.in. pierogi, 
barszcz, grochówka czy fasolka po 
bretońsku. Nie zabraknie również 
i licytacji. Zdobyć w ich trakcie bę-
dzie można chociażby vouchery, 
gadżety WOŚP, obrazy, obiady w 
dobrych restauracjach, rezerwacje 
domków czy nawet i łóżko koncer-
towej �rmy Anitar. 

Jak widać i tegoroczny �nał 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy zapowiada się ciekawe. 
Zapraszamy więc do przyjścia i 
wspólnej gry.

DD
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Rehabilitacja 
psów i kotów 

POLECA: Zabiegi i ćwiczenia, które poprawią 
kondycję, wzmocnią mięśnie i czucie w nogach u psów  
z problemami ortopedycznymi, neurologicznymi i nie 
tylko. Pobudzą krążenie i metabolizm.

- masaże - ćwiczenia bierne, aktywne - treningi na 
bieżni suchej - terapia narzędziowa tkanek (IASTM) - 

elektrostymulacja, laser, pole magnetyczne - kinesiotaping
- plany treningowe - wsparcie odchudzania

szczenięta, psy dorosłe, w tym psy 
sportowe, trenujące (agility, obedience), 

wystawowe oraz seniorzy!!!
Goleniów, Wojska Polskiego 66

oraz usługi mobilne.
Tel: 503 464 262

SPRZEDAŻ I MONTAŻ 
KOMINKÓW ORAZ PIECY

FIRM: Kratki.pl,  DEFRO,  UNICO,  SPARTHERM

ul. Boh. Warszawy 103a • NOWOGARD

Kontakt: e-mail: kominkisolowiej@idsl.pl

Tel. 507 967 205
Zapraszamy od pn-pt. 9-17,  sob 9-13

KOMINKI  SOŁOWIEJ

Wkłady kominowe, kominy 
zewnętrzne dwupłaszczowe

  Nadają się do domów z rekuperacją

spełniających normy 

Ekoprojekt BImSchV2

Kotły na pellet �rmy Wentor

Mechaniczne czyszczenie przewodów dymowych

Gmina STEPNICA

„Nie-sami-dzielni” - rozwój 
usług społecznych
Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Stepnicy zaprasza osoby z tere-
nu Gminy Stepnica do udziału w projekcie pt. „Nie-sami-dzielni” - rozwój usług 
społecznych.  Projekt ów jest skierowany dla osób potrzebujących pomocy w 
codziennym funkcjonowaniu.

Prowadzony w Stepnicy Miej-
sko-Gminny Ośrodek Pomocy 
Społecznej rozpoczyna projekt 
„Nie-sami-dzielni”. Jest on skie-
rowany dla osób, które potrzebują 
wsparcia w codziennym funkcjo-
nowaniu ze względu na wiek, stan 
zdrowia, niepełnosprawność

Projektów ów zapewnia wsparcie 
w takich aspektach jak:

- usługi opiekuńcze, w tym usługi 
sąsiedzkie w miejscu zamieszkania,

- specjalistyczna usługa opiekuń-
cza: wsparcie �zjoterapeuty i/lub 
psychologa,   

- transportu indywidualnego 
typu: door to door dla osób z potrze-
bą wsparcia w zakresie mobilności,  

- wypożyczalni sprzętu wspoma-
gającego i sprzętu pielęgnacyjnego, 
wypożyczenie bez odpłatności.

Ośrodek ponadto zaprasza osoby 
60+ do udziału  w Centrum Aktyw-
nego Seniora  z wycieczkami  i zaję-
ciami  tematycznymi. 
Projekt trwa do 31 stycznia 2027 r. 

Dane do kontaktu:
Miejsko-Gminny Ośrodek Po-

mocy Społecznej w Stepnicy
ul. Bolesława Krzywoustego 41a
72-112 Stepnica, tel. 91 881 58 45
Koordynator rozwoju usług spo-

łecznych: Sylwia Grądz

Koordynator ds. Centrum Ak-
tywnego Seniora: Małgorzata 
Grzelczak

Wnioskodawcą projektu jest 
Gmina Stepnica.

Projekt jest do�nansowany z Eu-
ropejskiego Funduszu Społecznego 
Plus w ramach programu Fundusze 
Europejskie dla Pomorza Zachod-
niego na lata 2021-2027.           Red.

REKLAMA

Kurs na sternika
W niedzielę, 19 stycznia, na terenie Gminy Przybiernów odbył się 
kurs na sternika motorowodnego. Został on zorganizowany przez 
zarząd jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej w Przybiernowie we 
współpracy z Gminą. Udział w nim wzięły sześćdziesiąt trzy oso-
by z terenu powiatu goleniowskiego, kamieńskiego, pyrzyckiego 
oraz ze Szczecina. 

Gmina STEPNICA

Powstanie ścieżka 
rowerowa
Podpisana została umowa na mocy któ-
rej powstaną kolejne kilometry ścieżek 
rowerowej wokół Zalewu Szczecińskiego. 
Na odcinku Stepnica-Kopice powstanie 
ponad dziewięć kilometrów ścieżki.

Województwo Zachodniopomorskie kontynuuje bu-
dowę sieci dróg rowerowych. Kolejnym etapem przyjętym 
do realizacji jest szlak rowerowy będący częścią tras Blue 
Velo i Wokół Zalewu Szczecińskiego, który ma powstać na 
wale przeciwpowodziowym nad Zalewem Szczecińskim 
na odcinku Stepnica–Kopice. Długość tego odcinka wy-
niesie 9,3 km. Umowa na realizację tej inwestycji została 
podpisana w czwartek, 23 stycznia 2025 roku w siedzibie 
Urzędu Marszałkowskiego Województwa Zachodniopo-
morskiego w Szczecinie.

Wykonawcą tego zadania będzie �rma Kristone sp. z 
o.o., wyłoniona w ramach przetargu.

DD
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Z Nowym Rokiem - nowym krokiem

Jak zadbać o siebie                           w tym roku?

Najczęstszym nałogiem jest wśród nas palenie papie-
rosów. Pali prawie co trzeci (29%) z nas. To nałóg, któ-
ry często idzie w parze z innymi niezdrowymi nawy-
kami, np. złą dietą. Palacze lubią jeść tłusto, rzadziej 
też sięgają po warzywa i owoce. Papierosy nie tylko 
rujnują zdrowie i drenują kieszenie. Zdaniem naukow-

ców, mają też wpływ na to, jak się odżywiamy.

Amerykańscy naukowcy sprawdzili, co ląduje na taler-
zach palaczy, byłych palaczy i osób niepalących. Wzię-
li pod lupę ponad 5 tysięcy osób. Okazało się, że nie-
palący wybierali bardziej urozmaicone i najmniej kalo-
ryczne dania. Za to palacze, choć sięgali po najmniej-
sze posiłki, ale też najbardziej kaloryczne porcje - głów-
nie tłuste i przetworzone. Podobny eksperyment prze-
prowadzili brytyjscy naukowcy na grupie ponad 2 tys. 
osób. Na talerzach palaczy było mniej potraw zawiera-
jących witaminę C, E, beta-karoten czy błonnik. 

Co ciekawe, zarówno Amerykanie, jak i Brytyjczycy, 
od lat zalecają palaczom, że jeśli nadal chcą palić, 
to zamiast palić papierosy powinni chociaż rozej-
rzeć się za mniej trującymi organizm zamiennikami. 
W USA są to np. podgrzewacze tytoniu, czyli tzw.  
„ajkosy” (w Polsce występuje też bardziej dostępny 
lil SOLID EZ) albo popularne „snusy”, jak nazywa się 
saszetki z nikotyną. W odróżnieniu od papierosów, 
w takich zamiennikach nie ma najbardziej trujące-
go organizm dymu, który powstaje podczas spala-
nie tytoniu. Efekt? W USA i Wielkiej Brytanii od lat 
systematycznie spada liczba palaczy - m.in. dzięki 
temu, że palacze zamiast papierosów stosują tu ta-
kie zamienniki. 

Palenie papierosów nie tylko zmienia nasz codzien-
ny jadłospis na gorsze. Wpływa też na nasz cały układ 
pokarmowy. Piekące uczucie w okolicach mostka nie 
musi być objawem problemów z sercem - choć za-
wsze warto skonsultować to z kardiologiem. Może 
bowiem być objawem tzw. zgagi, czyli choroby re-
fluksowej przełyku. Pieczenie, dokuczliwy kaszel, 
chrypka, problemy z zębami czy dziąsłami - mogą 
być skutkiem palenia papierosów i powinny skłonić 
do szybkiej wizyty u lekarza. A tam usłyszymy jedno: 
proszę natychmiast rzucić!

Niestety, zerwanie z tym nałogiem jest trudniejsze 
niż może się wydawać. Według amerykańskich ba-
dań palacze próbujący zerwać z tym nałogiem po-
trzebują nawet 10 prób, zanim porzucą papierosy na 
dobre. Statystycznie 5 na 100 palaczy rzuca palenie 
bez jakiejkolwiek pomocy lekarskiej. Szanse na roz-
stanie z tym fatalnym w skutkach nałogiem zwięk-
szają np. plastry czy gumy nikotynowe. Pomoże też 
zmiana diety i uprawianie sportu. Odpowiednio do-
brane posiłki (np. zdrowe przekąski) i aktywność fi-
zyczna mogą ułatwić zerwanie z używkami. Warto 
też uzupełnić dietę w świeże owoce, warzywa czy 
orzechy, które zawierają przeciwutleniacze i są bo-
gate w witaminy A, C, E i B. To przyśpieszy wydala-
nie toksyn z organizmu i zmniejszy tzw. głód nikoty-
nowy.

  „NOWY ROK, NOWY JA!”!     Styczeń to dla wielu z nas czas 

nowych początków i zadbania o siebie. Czas zmian w naszym życiu. 

Mało kto wie, że noworoczne postanowienia zawdzięczamy 

starożytnym Rzymianom. Janus, rzymskie bóstwo o dwóch twarzach, 

był uosobieniem nowych początków. Jakiego początku szukamy 

dla siebie w Nowym Roku? Według badań na szczycie postanowień 

od lat wśród Polaków przewija się jedno: walka z nałogami i troska 

o zdrowie.

Kącik artystyczny

Kosmo-kura
Dzisiaj prezentujemy kolejną pra-

cę malarską. Jest ona nieco bardziej 
żartobliwa niż prezentowane do tej 
pory. Autor nadał jej tytuł „Kosmo-
-kura”, co chyba dość obrazowo opi-
suje co też ona prezentuje. Zapytać 
można – skąd przyszła inspiracja na 
taką akurat tematykę? Cóż, szczerze 
mówiąc nie była ona bardzo niezwy-
kła. Inspiracją było zobaczone zdję-
cie kury na tle drewnianego płotu z 
promieniem słońca uchwyconym 
akurat w sposób przypominający 
strumień światła wystrzeliwujący 
z kurzej głowy. Kosmos i magicz-
ny problem są tego artystyczną 
interpretacją.

Dziękujemy za podzielenie się 
swoim dziełem oraz kilkoma słowa-
mi o nim. Takie wejrzenie w sztukę 

lokalnych artystów jest zawsze 
wielce pozytywnym dodatkiem do 
naszej gazety.

Przypomnijmy jednak czym to 
właściwie nasz kącik artystyczny. Jest 
to miejsce, gdzie publikować będzie-
my dzieła lokalnych artystów-ama-
torów. Jeżeli chcą Państwo podzielić 
się swoimi dziełami z resztą naszych 
Czytelników można je wysyłać na 
adres e-mailowy naszej redakcji: 
redakcja@dgoleniowski.pl. Mogą to 
być obrazy, rysunku, zdjęcia, a nawet 
zdjęcia wykonanych własnoręcznie 
rzeźb. Cokolwiek co wyszło spod 
Państwa artystycznych rąk i czym 
chcą Państwo się pochwalić. My zaś 
bardzo chętnie je opublikujemy, aby 
każdy mógł zobaczyć jak utalento-
wani ludzie żyją w naszym powiecie.

Goleniowskie zaćmienie

Lampa nie świeci, jest 
zgłoszona i co dalej…?
Pod koniec roku 2023 strona internetowa Gminy Goleniów wzbogaciła się o 
zakładkę przeznaczoną do zgłaszania awarii oświetlenia ulicznego. Zadaliśmy 
wówczas pytanie, czy takie zdalnie zgłaszania awarii przyniesie skutek. Dzisiaj 
znany odpowiedź. 

Nowa zakładka na stronie in-
ternetowej Gminy Goleniów 
pojawiła się w listopadzie roku 
2023. Tak więc od tamtego czasu 
miała już sporo czasu aby okazać 
swoją przydatność. Zgłaszać w 
niej można takie problemy jak 
uszkodzenia elementów latarni, 
„miganie” oświetlenia, jego pracę 
w dzień, ale też konary drzew za-
słaniające oprawę latarni. Jest przy 
tym bardzo łatwa w obsłudze. Do 
zgłoszenia awarii wystarczy zaled-
wie kilka kliknięć. Gdy została ona 
wprowadzona zadaliśmy pytanie o 
to, czy okaże się skuteczna. Teraz 
zaś osobiście mieliśmy okazję się o 
tym przekonać. 

Zaczęło się to już ponad dwa 
tygodnie temu. Jedna z lamp znaj-
dująca się naprzeciwko miejsca 
zamieszkania naszego redaktora 
przestała świecić po zmroku. Po 
tygodniu, gdy nic nie wskazywało 
na to, że zostanie ona naprawiona, 

zdecydował on na zgłoszenie spra-
wy przez aplikację. Miało to miej-
sce około tydzień temu. Do tej pory 
lampa nie została naprawiona. Co 
więcej, inna lampa w okolicy, rów-
nież niedziałająca i również zgło-

szona (przez inną osobę) również 
wciąż nie działa. Należy więc zadać 
pytanie, jaki jest sens funkcjono-
wania takiego systemu skoro on 
nie działa?

DD

Na ulicy jest ciemno..jpg
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Łazienki 

kompleksowo, 

remonty mieszkania 
Tel. 601 847 838

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

Kącik szachowy
Rozwiązanie zadnia ze strony 11
1. … W:f2!
2. K:f2 Gd5!
3. G:d5 K:d5
Dopóki biały goniec i biała wieża 

były na szachownicy, dopóty prze-
waga pionka czarnych nie miała 
znaczenia – pozycja była remiso-

wa. Po wymianie obu �gur czarne 
w prosty sposób realizują przewa-
gę pionka. Przykładowy wariant: 
4. Ke3 Ke5 5. Kd3 f4 6. gf Kf4 7. 
Ke2 Kg3 8. Kf1 Kh2 i czarne bez 
problemu doprowadzają pionka 
do linii przemiany.

Gmina MASZEWO

Nowa urzędniczka
Urząd Miejski w Maszewie może poszczycić się nową pełnoprawną urzędniczką. 
Jagoda Radawiec zakończyła służbę przygotowawczą oraz pomyślnie zdała eg-
zaminy. 

Co jakiś czas w urzędach muszą 
pojawić się nowe twarze. Czy to 
aby zastąpić osoby odchodzące z 
pracy czy też aby usprawnić dzia-
łanie urzędu. I to właśnie Urząd 
Miejski w Maszewie zyskał nową 
pracownicę. 

Jagoda Radawiec pracowała już 
w Urzędzie w trakcie służby przy-
gotowawczej, kiedy to poznawała 
charakterystykę tej pracy i zdoby-
wała niezbędną wiedzę oraz umie-
jętności. Po tym czasie przystąpiła 
do egzaminów zawodowych, które 
zdała pomyślnie. Zwieńczeniem 
tej procedury było uroczyste ślu-
bowanie w obecności Burmistrza 
Gminy Maszewo Pawła Piesia. 

-  Ślubuję uroczyście, że na zaj-
mowanym stanowisku będę służyć 
państwu polskiemu i wspólnocie 
samorządowej, przestrzegać po-
rządku prawnego i wykonywać 
sumiennie powierzone mi zadania. 
- Brzmiały jego słowa, wypowiada-
ne przez nową urzędniczkę.

Zgodnie z ustawą o pracowni-
kach samorządowych osoby po-

dejmujące po raz pierwszy pracę w 
jednostkach samorządu terytorial-
nego na stanowisku urzędniczym 
podpisują umowę o pracę na czas 
określony do 6 miesięcy. W tym 
czasie mają obowiązek odbycia 
służby przygotowawczej, trwają-
cej do 3 miesięcy. Następnie zda-

ją egzamin, którego pozytywny 
wynik jest warunkiem dalszego 
zatrudnienia.

Pani Jagodzie gratulujemy oraz 
życzymy dalszych sukcesów oraz 
satysfakcji z pracy!

DD

Nowa urzędniczka zasiliła szeregi Urzędu Miejskiego (fot. Gm. Maszewo)

Gmina STEPNICA

Wizyta w Urzędzie
W poniedziałek ośmioklasiści ze stepnickiej szkoły odwiedzili Urząd Miasta i 
Gminy w Stepnicy. Wizyta ta była elementem ich lekcji Wiedzy o Społeczeństwie. 
Dzięki temu mogli się oni dowiedzieć co nieco o pracy magistratu.

Przygotowanie młodych ludzi 
do zrozumienia tego jak działają 
polskie urzędy jest całkiem ważne. 
Wszak każdy musi czasem załatwić 
jakaś sprawę urzędową. A gdzie 
wtedy iść, z kim rozmawiać, jakie 

dokumenty składać? Na takie pyta-
nia mogą (i powinny) odpowiadać 
lekcje Wiedzy o Społeczeństwie. A 
w poszukiwaniach wiedzy zwykle 
lepsza jest praktyka i ciekawy spo-
sób jej prezentowania niż zwykłe 

wtłaczanie informacji na podczas 
siedzenia w szkolnych ławach. 

To właśnie było celem wizyty 
ośmioklasistów z Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Stepnicy w 
Urzędzie Miasta i Gminy. W czasie 

tej wizyty młodzież miała okazję 
bliżej poznać funkcjonowanie sa-
morządu gminnego oraz zadania, 
które samorząd realizuje na rzecz 
mieszkańców. Uczniów przywitał 
Zastępca Burmistrza Ryszard Ła-
wicki, a oprowadziła po urzędzie 
Sekretarz Gminy Mariola Kwi-
ryng. Wizyta było doskonałą oka-

zją do zapoznania się z codzienną 
pracą urzędników.  W programie 
znalazły się m.in. odwiedziny 
sekretariatu, sali ślubów, Urzędu 
Stanu Cywilnego i ewidencji lud-
ności, gdzie uczniowie dowiedzieli 
się m.in. jak wygląda proces wyra-
biania dowodu osobistego. 

DD

BURMISTRZ MIASTA I GMINY STEPNICA  
OGŁASZA II  PRZETARG NA ZBYCIE:

Prawo własności lokalu mieszkalnego nr 4a o pow. 34,06 m2 
zlokalizowanego na parterze w budynku wielorodzinnym 
miejscowości Łąka nr 40b. Lokal mieszkalny zlokalizowany na 
parterze budynku mieszkalnego wielorodzinnego, składający 
się z jednego pokoju, kuchni, łazienki, przedpokoju. Instalacja: 
teletechniczna, elektryczna, wodno-kanalizacyjna, gazowa.. 
Zużycie lokalu techniczne normatywne. Rok budowy budynku 
mieszkalnego: 1975 r. Teren działki płaski, nasłonecznienie dobre, 
w sąsiedztwie budownictwo mieszkaniowe wielorodzinne o 
średniej intensywności zabudowy. Dojazd do nieruchomości 
ulica osiedlową z pełnym uzbrojeniem w infrastrukturę 
energetyczną i komunalną. Wraz z lokalem sprzedawany jest 
udział wynoszący 1/12 w częściach wspólnych budynku garażu 
murowanego oznaczonego numerem 526 i w prawie własności 
działki 118/4 obręb Racimierz, gmina Stepnica, o  pow. 0,1313 
ha, 

Cena wywoławcza prawa własności wynosi: 110.000,00 zł + 
należny podatek VAT (słownie: sto dziesięć tysięcy złotych 
00/100 + VAT).  Wadium uprawniające do udziału w przetargu 
wynosi: 7.000,00 zł (słownie: siedem tysięcy złotych 00/100). 
Przetarg odbędzie się 10 lutego 2025 r. o godzinie 9.00 
w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Stepnicy w sali nr 3 
(parter budynku) – ul. Tadeusza Kościuszki 4, 72-112 Stepnica.  
Warunkiem uczestnictwa w przetargu jest wniesienie wadium w 
terminie do 21 listopada 2024 r.

Ogłoszenie o przetargu wywieszone zostało na tablicy 
ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy w Stepnicy ul. Tadeusza 
Kościuszki 4 oraz zamieszano na stronie internetowej www.
stepnica.pl i Biuletynie Informacji Publicznej. Szczegółowych 
informacji udziela pracownik tut urzędu pod numerem tel. 
91 418 85 21 w. 16.

OGŁOSZENIE
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REKLAMA
reklama@

dgoleniowski.pl
Tel. 506 638 789

      Kącik szachowy

Kompleksowe 

wykończenia wnętrz 
– łazienki 

Tel. 601 847 838

REKLAMA REKLAMAREKLAMA

AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

  Pomoc 
drogowa

Gmina PRZYBIERNÓW

Dzień Babci i Dziadka  
z kabaretem
Blisko setka babć i dziadków uczestniczyła w występie Kabaretu Wiejskiego 
EWG, zorganizowanego z okazji ich święta. Wydarzenie to okazało się sporym 
sukcesem, co pokazywały pozytywne reakcje publiczności.

Dzień Babci obchodziliśmy 22 
stycznia. Dzień Dziadka zaś dzień 
później. Przybiernów jednak wy-
szedł temu naprzeciw i tamtejsze 
obchody Dnia Babci i Dziadka od-
były się już 18 stycznia. Miały one 
miejsce w sali Gminnego Centrum 
Kultury i przybrały formę wystę-
pu Kabaretu Wiejskiego EWG. I 
trzeba przyznać, że pomył ten był 
strzałem w dziesiątkę. Albo raczej 
setkę. A dlaczego setkę? Otóż wła-
śnie blisko sto babć i dziadków 
zasiadło na widowni, aby obejrzeć 
tego dnia występ kabaretu. Prócz 
samej kulturowo-komediowej 
gratki czekały tam też na nich 
przysmaki – okolicznościowe cia-
steczka przygotowane przez Koło 

Gospodyń Wiejskich Przybier-
nów.  Kabaret EWG z Doruchowa 
(południowa Wielkopolska) czyli: 
Eksportowy Wytwór Gminny, to 
czołowy kabaret wiejski, który jest 
laureatem wszystkich przeglądów 
w tej kategorii w Kłobucku, Mińsku 
Mazowieckim, Karniewie i Kurzęt-
niku. Kabaret EWG rywalizował 
również z kabaretami miejskimi 
i studenckimi stając na „pudle” 
przeglądów kabaretowych w Sej-
nach, Wąchocku i Suszcu , został 
też �nalistą ogólnopolskiego festi-

walu piosenki kabaretowej OSPA 
w Ostrołęce. W swojej ponad 15 – 
letniej karierze z lokalnego kabare-
tu stał się bywalcem ogólnopolskiej 
sceny kabaretowej, dając ponad 
700 koncertów w całym kraju. Ze 
swoimi autorskimi programami 
mieli przyjemność występować z 
takimi tuzami polskiego kabaretu 
jak: Marcin Daniec, Jerzy Kryszak, 
Kabaret HRABI, JURKI, NO-
WAKI, RAK, czy KABARET pod 
WYRWIGROSZEM.
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Na scenie wystąpił Kabaret Wiejski EWG (fot. Gminne Centrum Kultury)

Okolicznościowe ciasteczka zostały 
upieczone przez KGW Przybiernów 
(fot. Gminne Centrum Kultury)

W wydarzeniu udział wzięło prawie setka osób (fot. Gminne Centrum Kultury)

Burmistrz  
Miasta i  Gminy  

Stepnica
informuje o wywieszeniu na tablicy informacyjnej oraz 

zamieszczeniu w Biuletynie Informacji Publicznej  
Urzędu Miasta i Gminy w Stepnicy,

przy ul. T. Kościuszki 4, 72-112 Stepnica,

wykazu nieruchomości gminnych:

- garaż przy ul. Tęczowej 3 w Stepnicy, przeznaczony do 
dzierżawy na okres kolejnych 2 lat w trybie bezprzetargowym z 
dotychczasowym dzierżawcą.

OGŁOSZENIE

Zagraj  
o Mistrzostwo Świata

Od kilku tygodni na tronie w 
szachach klasycznych zasiada nowy 
król – 18 Mistrz Świata – Gukesh 
Dommaraju. Fascynujące jest to, że 
nowy mistrz ma … 18 lat, i że zale-
dwie 11 lat temu uczył się dopiero 
grać w szachy. Ale tak jak w każdym 
zawodowym sporcie za wybitnym 
talentem stoi sztab ludzi pracują-
cych na jego sukces. Nie inaczej jest 
w przypadku genialnego Hindusa. 
To co może napawać dumą wszyst-
kich mieszkańców kraju nad Wisłą 
to fakt, że znaczną część sztabu 
młodego mistrza stanowili właśnie 
Polacy. Największy wkład w sukces 
18 Mistrza Świata ma arcymistrz 
Grzegorz Gajewski. Swoją sporą 
cegiełkę dołożył arcymistrz Rado-
sław Wojtaszek (nasz narodowy nr 
2), który kilkanaście lat wcześniej 
pomagał innemu hinduskiemu 
Mistrzowi Świata Anandowi. Poza 
tym swoje „pięć groszy” dołożyli 
również: Jan Krzysztof Duda (pol-
ski nr 1) oraz młody polski mistrz 
międzynarodowy Jan Klimkowski.

Gukesh został szachowym mi-
strzem świata w dosyć osobliwych 
okolicznościach. Walka o tytuł naj-
lepszego szachisty globu pomiędzy 
broniącym tytułu Chińczykiem 
Lirenem i pretendentem Domma-
raju składała się z 14 partii. Po 13 
partiach był remi 6,5 do 6,5. Gdy-
by w ostatniej partii padł remis, w 
meczu zarządzono by dogrywkę, w 
której Chińczyk był faworytem ze 
względu na krótszy czas rozgrywa-

nia partii dogrywkowych. W ostat-
niej 14 partii meczu grający białymi 
Liren szybko osiągnął nieznaczną, 
ale bezpieczną przewagę. I gdy 
wydawało się, że partia zakończy 
się remisem, obrońca tytułu zaczął 
grać pasywnie (a przecież każdy po-
czątkujący szachista słyszy od swo-
jego trenera: Jeśli chcesz remisu – to 
nie graj na remis, graj na wygraną). 
Zachowawczość Chińczyka szybko 
się zemściła. W z pozoru błahej sy-
tuacji popełnił nieoczekiwany błąd, 
który kosztował go utratę tytułu.

Wczujmy się zatem na chwilę w 
emocje grających o szachową ko-
ronę i poszukajmy ruchów, które 
zadecydowały o zmianie na szacho-
wym tronie.

Zadanie
Ostatnim ruchem grającego bia-

łymi było Wf4-f2.
Zaproponuj trzy kolejne ruchy 

czarnych, które dają im wygraną?

Rozwiązanie zadanie na stronie 10
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Podsumowanie roku 2024: Październik - grudzień
Miniony rok ob�tował w wydarzenia. Dla wielu był rokiem przełomowym. Prezentujemy zatem podsumowanie wydarzeń, które naszym 
zdaniem są godne przypomnienia i które miały miejsce w minionym roku 2024.

PAŹDZIERNIK
Spotkanie sołtysów i niezwykły 

jubileusz
Na stronach pierwszego wydania paź-
dziernikowego informowaliśmy o ze-
braniu kwartalnym sołtysów, które od-
było się w Stepnicy. Nie byłoby w nim 
niczego niezwykłego, gdyby nie dwa 
fakty. Po pierwsze – było to ostatnie 
spotkanie kwartalne roku. Ale i to nie 
nadaje mu wiele niezwykłości. Drugi 
fakt już tak. W jego trakcie uczczono 
niezwykły jubileusz jednej z sołtysek 
z terenu Gminy. Grażyna Kaniak ob-
chodziła 50-lecie pełnienia funkcji 
sołtysa. Z tego powodu, jeszcze przed 
przejściem do o�cjalnej części zebra-
nia, zostały jej wręczone kwiaty oraz 
pamiątkowy obraz przez burmistrza 
Gminy Stepnica Andrzeja Wyganow-
skiego. Kwiaty oraz symboliczny upo-
minek przekazali jej również pozostali 
sołtysi. Jubilatka została również na 
wniosek burmistrza Gminy Stepnica 
odznaczona przez marszałka zachod-
niopomorskiego Złotą Odznaką Gryfa 
Zachodniopomorskiego.

Nowy Dyrektor Wydziału Edukacji, 
Kultury i Sportu 

Październik rozpoczął się także obsa-
dzeniem stanowiska Dyrektora Wy-
działu Edukacji, Kultury i Sportu Gmi-
ny Goleniów. Wraz z początkiem tego 
miesiąca na tym dyrektorskim fotelu 
zasiadł Bogdan Wachowiak. To absol-
went Akademii Wychowania Fizycz-
nego oraz studiów podyplomowych 
z zakresu Organizacji i Zarządzania 
Oświatą oraz nauczycielem z wielolet-
nim doświadczeniem samorządowym. 
Posiada on specjalizacje instruktorskie 
z lekkiej atletyki, piłki koszykowej, 
pływania oraz organizacji sportu i 
rekreacji oraz uprawnień ratownika 
WOPR oraz sędziego pływania. Przed 
ponad 20 lat pracował również na sta-
nowiskach urzędniczych w samorzą-
dzie gminnym, m.in. jako kierownik 
Wydziału Oświaty, Zdrowia, Kultury 
i Sportu w Urzędzie Miasta Świdwin, 
sekretarz Miasta Świdwin oraz kie-
rownik Wydziału Edukacji w Urzędzie 
Miejskim w Połczynie-Zdroju.

Inwestycje w szpitalu
W połowie października władze 
powiatu goleniowskiego podpisa-
ły umowę na realizację zadania w 
Szpitalnym Centrum Medycznym w 
Goleniowie. Zakłada ona utworzenie 
w jednym z tamtejszych pawilonów 
Centrum Opiekuńczo-Mieszkalne-
go, czyli Domu Pomocy Społecznej. 
Zmieniony zostanie sposób dostępu 
do budynku. Schody od strony zachod-
niej zostaną wyburzone, dobudowane 
zostanie nowe wejście od strony połu-
dniowej. Przebudowane zostaną scho-
dy od strony wschodniej. Wyburzony 

zostanie odcinek żelbetonowego muru 
ograniczającego wschodnie skrzydło 
budynku od strony północnej. Zapla-
nowano utworzenie pokoi łóżkowych 
dla trzydziestu pensjonariuszy. Każdy 
z nich będzie miał dostęp do łazienki 
z umywalką, miską ustępową oraz 
prysznicem. Będą one wyposażone w 
łóżka, stoły z krzesłami, sza�i nocne 
oraz szafy na ubrania. Przewidziano 
odpowiedni sprzęt elektryczny oraz 
miejsce do podłączenia telewizora.

Artystyczny weekend w Goleniowie
Jeden z październikowych weekendów 
minął w Goleniowie pod znakiem 
pędzla i płótna. Odbył się wówczas 
wernisaż niezwykłej wystawy obrazów 
twórczości dr Mateusza Pawełczyka. 
Była to kontynuacja projektu, którego 
pierwszym etapem były Letnie Spotka-
nia ze Sztuką. W sierpniowym plene-
rze odbywającym się w pałacu w Mo-
stach. Wówczas udział w spotkaniach 
wzięło ośmioro artystów z całej Polski. 
Goleniów odwiedził dr Mateusz Pa-
wełczyk, który na co dzień prowadzi 
zajęcia dla studentów Katedry Malar-
stwa na Wydziale Sztuki Uniwersytetu 
Jana Długosza w Częstochowie. - Wy-
stawa jest próbą podsumowania mojego 
malarskiego romansu z �gurą ludzką 
– powiedział nam wówczas autor dr 
Mateusz Pawełczyk. - Największe w 
formacie obrazy są fragmentami mojej 
rozprawy doktorskiej, cyklu dyplomo-
wego na podstawie którego broniłem 
pracę doktorską w kwietniu tego roku. I 
te reminiscencje związane z �gurą ludz-
ką i z wykorzystaniem jej w obrazach 
oscylują do dnia dzisiejszego. Dlatego 
część kolejnych obrazów to też są �gury 
ludzkie. Jest więc to taki wybór z ostat-
nich dwóch trzech lat, gdzie zajmuję 
się �gurą ludzką i autobiogra�cznymi 
historiami.

Nielegalna wytwórnia papierosów 
pod Goleniowem

W drugiej połowie października funk-
cjonariusze KAS z Zachodniopomor-
skiego Urzędu Celno-Skarbowego w 
Szczecinie skontrolowali kilka posesji 
na terenie powiatu. W jednej z hal pod 
Goleniowem znaleziono nielegalną 
wytwórnię papierosów. Znajdowało 
się tam trzynaście maszyn do ich pro-
dukcji. W pomieszczeniach ujawniono 
także ponad czterysta tysięcy papiero-
sów bez polskich znaków akcyzy. Były 
one już gotowe do dystrybucji. Znajdo-
wało się tam również 1,9 tony tytoniu 
do dalszej produkcji. Zabezpieczono 
tak także gotówkę w kwocie 6 800 zł 
oraz komponenty (glizy, opakowania) 
do produkcji około miliona papiero-
sów. Gdyby nielegalne papierosy i ty-
toń tra�ły do sprzedaży, straty Skarbu 
Państwa wyniosłyby prawie 3 miliony 
złotych. Sąd Rejonowy w Goleniowie 

podjął decyzję o tymczasowym aresz-
towaniu dla dwóch osób zatrzymanych 
w wyniku tych działań. Ten środek 
zapobiegawczy potrwa trzy miesiące. 
Sprawę nadzoruje Prokuratura Rejo-
nowa w Goleniowie. 

LISTOPAD
Upiorne pułapki w cukierkach

Już od wielu lat przełom października i 
listopada, na wespół z Dniem Wszyst-
kich Świętych, kojarzy się również z 
Halloween. Dla dzieci jest to niewinna 
zabawa i możliwość zdobycia łakoci. 
Nie każdemu się to jednak podoba i 
nie ma w tym nic złego. Jeżeli ktoś nie 
lubi tego typu zabaw może po prostu 
nie otworzyć drzwi „stradszydłom”. 
Niestety co roku słyszy się o znacznie 
bardziej drastycznych i, co tu dużo 
mówiąc, nieludzkich próbach sprze-
ciwu. Zawsze wówczas pojawiają się 
doniesienia o szpilkach, pinezkach, 
żyletkach i innych niebezpiecznych 
przedmiotach powciskanych w sło-
dycze. Nie trzeba mocno wysilać wy-
obraźni aby wiedzieć czy może się to 
skończyć dla dziecka. Niestety w ubie-
głym roku podobne przypadki miały 
miejsce i w naszej okolicy. Zdarzyło 
się to w m.in. Żółwiej Błoci, Białuniu 
czy też i Goleniowie. Nie sposób zro-
zumieć toku myślenia sprawców. Zaś 
dla rodziców dzieci uczestniczących w 
tej zabawie mamy wielką prośbę, aby 
uważali w tym roku. 

Święto Niepodległości
Tradycyjnie 11 listopada obchodzi-
liśmy odzyskanie przez Polske nie-
podległości. Miało to miejsce już sto 
sześć lat temu. Tego dnia Goleniów 
oraz jego okolice nie były wyjątkiem. 
W Goleniowie odbyła się oczywiście 
Goleniowa Mila Niepodległości, lecz 
nie była to jedyna forma świętowania. 
Tego dnia przy pomniku marszałka 
Józefa Piłsudskiego zgromadzili się 
żołnierze, harcerze, służby munduro-
we, reprezentanci inscenizacji, szkół, 
zakładów pracy, stowarzyszeń i oczy-
wiście mieszkańcy. Po uroczystym zło-
żeniu kwiatów pod pomnikiem przez 
reprezentantów władzy rozpoczął się 
przemarsz pod Pomnik Niepodległo-
ści. Orszak był prowadzony przez Józe-
fa Piłsudskiego (w ramach inscenizacji 
zorganizowanej przez Harcerską Gru-
pę Rekonstrukcji Historycznej). Na 
placu Rotmistrza Witolda Pileckiego 
odbyła się uroczysta zmiana warty. 
Odśpiewano również hymn narodo-
wy oraz podniesiono �agę państwo-
wą. Wygłoszone zostały patriotyczne 
apele. Było to też okazją do udekoro-
wania sztandaru Hufca ZFP Goleniów 
Złotym Krzyżem Związku Żołnierzy 
Wojska Polskiego.

Honorowe Gryfy dla mieszkańców 
Gminy 

W listopadzie zostały przyznane Złote 
Odznaki Gryfa Zachodniopomorskie-
go dla dwóch mieszkańców Gminy 
Goleniów. Są one wyrazem uznania 
dla osób, które poświęciły wiele lat 
na działalność i pracę na rzecz spo-
łeczności. Mieczysław Anczarski oraz 
Mirosław Chamera zostali odznaczeni 
za ich długoletnią działalność na rzecz 
społeczności oraz wkład w rozwój wo-
jewództwa zachodniopomorskiego. 
Odznaki wręczył pan Adam Fedeńczak 
- Radny Województwa Zachodniopo-
morskiego, w imieniu Zarządu Wo-
jewództwa Zachodniopomorskiego. 
Obaj panowie przez lata swojej działal-
ności przysłużyli się Gminie Golniów. 
Mieczysław Anczarski, były wojskowy, 
aktywnie udzielał się w lokalnych or-
ganizacjach społecznych. Inicjował 
współpracę pomiędzy organizacjami 
pozarządowymi, co przyczyniło się do 
poprawy warunków życia seniorów w 
regionie. Mirosław Chamera zaś jest 
pedagogiem, który przez dziesięciole-
cia pełnił funkcję nauczyciela, kierow-
nika i ostatecznie dyrektora Szkoły 
Podstawowej w Goleniowie. Jest on 
zasłużonym działaczem Związku Har-
cerstwa Polskiego, który aktywnie an-
gażował się w wychowanie młodzieży, 
promując wartości patriotyczne oraz 
historyczne. Był również współtwórcą 
licznych inicjatyw społecznych, mają-
cych na celu poprawę warunków życia 
mieszkańców i promocję lokalnych 
tradycji. 

Podwyżki za nieruchomości
Podczas listopadowej sesji Rady Miej-
skiej w Goleniowie przegłosowana zo-
stała uchwała dotycząca podniesienia 
podatków od nieruchomości w roku 
2025. W trakcie tej sesji projekt uchwa-
ły wywołał oczywiście burzliwą i długą 
dyskusję. Ostatecznie jednak został on 
przegłosowany. Sam ten fakt z pew-
nością może budzić niezadowolenie 
osób, których podwyżki dotkną. Spo-
sób w jaki projekt przeszedł również. 
Z dziewiętnastu radnych obecnych na 
sesji aż jedenastu wstrzymało się od 
głosu. Dwie osoby, Anita Jurewicz oraz 
Michał Jastrzębski, były przeciwko 
uchwale. Sześć radnych zaś zagłosowa-
ło za. Byli to: Irena Henkelman, Michał 
Mac, Artur Panek, Andrzej Różański, 
Mariusz Skakuj i Małgorzata Zajko. Na 
sesji nieobecny był Arkadiusz Guziak i 
Robert Kuszyński. Wyższe stawki już 
obowiązują.

GRUDZIEŃ
Puszkina rozkopana do lata (co 

najmniej)
Przebudowa ulicy Puszkina i jej okolic 
w Goleniowie trwa już od wielu mie-
sięcy. Prace rozpoczęły się na począt-
ku kwietnia. Skutki trwających prac 

odczuli już chyba wszyscy mieszkańcy 
Goleniowa oraz osoby przejeżdżające 
przez miasto. Szczególnie w godzinach 
szczytu. Ulice stanowiące objazdy dla 
zamkniętych odcinków muszą spro-
stać zwiększonemu natężeniu ruchu. 
Jest to oczywiście całkowicie zrozu-
miałe i nie pozostaje nam nic innego 
jak tylko „zagryźć zęby” i przeczekać 
ten trudny okres. Niestety ów okres jest 
regularnie wydłużany. Pisaliśmy o tym 
kilkukrotnie w ubiegłym roku. Naj-
nowsze opóźnienie zostało zapowie-
dziane na początku grudnia. Według 
obecnych planów mają one potrwać 
do lata. Powodem takiego stanu rzeczy 
jest wystąpienie kolizji z istniejącymi 
pod ziemią instalacjami, które nie były 
uwzględnione w projekcie. 

120 mieszkań oddano lokatorom 
W grudniu oddano do użytki część 
mieszkań z drugiego etapu inwestycji 
mieszkaniowej odbywającej się przy 
ulicy Wytwórczej w Goleniowie. W 
trakcie o�cjalnego przekazania kluczy 
pierwszej rodzinie wręczył je Bur-
mistrz Gminy Goleniów Krzysztof 
Sypień. Łącznie w drugim etapie in-
westycji sto dwadzieścia lokali zasiliło 
goleniowską bazę mieszkaniową. Nie 
jest to jednak koniec inwestycji przy 
ulicy Wytwórczej – w przyszłości pla-
nowana jest realizacja kolejnego etapu, 
który zakłada budowę około dwustu 
mieszkań. Całą tę inwestycję realizu-
je Gmina Goleniów we współpracy z 
Bankiem Gospodarstwa Krajowego 
oraz Goleniowskim Towarzystwem 
Budownictwa Społecznego. Jest to 
największa tego typu inwestycja w re-
gionie od lat. 

Zakończono remont kościoła w 
Stepnicy

W grudniu zakończył się remont za-
bytkowego kościoła pod wezwaniem 
św. Jacka Odrowąża w Stepnicy. Jego 
odbiór odbył się w obecności przedsta-
wicieli Zachodniopomorskiego Woje-
wódzkiego Konserwatora Zabytków 
w Szczecinie. Prace remontowe pole-
gały na wymianie popękanych szyb w 
oknach, ławek na chórach, desek pod-
łogowych na chórach oraz schodów na 
chóry. Koszt całości tej inwestycji to 
845 010 zł. Była ona współ�nansowa-
na ze środków rządowych, które pozy-
skała Gmina Stepnica. Kościół pw. św. 
Jacka Odrowąża został wybudowany 
w 1741 roku jako świątynia ewange-
licka, aby później stać się kościołem 
rzymskokatolickim. Stanowi swoistą 
ciekawostkę architektury sakralnej – 
został wybudowany na planie krzyża 
greckiego, co stanowi dużą rzadkość 
na terenie Pomorza Zachodniego. 

DD
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Tekst i rysunki  Edyta Przystupa

Młody artysta

KOSMOS
Dziś trochę o kosmicznych i słonecznych sprawach .  

Układ słoneczny to słońce i wszystko to, co się wokół niego porusza. 

Słońce znajduje się w środku tego układu. Wokoło słońca ciągle krąży  

8 planet.

Układ słoneczny według astronomów powstał ponad 4 miliardy lat 

temu. 

Pierwsze cztery planety, któ-

re znajdują się najbliżej słoń-

ca, są skaliste, może to ozna-

czać, że była tam woda. 

Teleskopy i sondy kosmicz-

ne pozwalają oglądać po-

wierzchnię innych planet. 

Odkrywamy dzięki nim góry, 

kratery oraz wiemy o wystę-

pujących na nich zjawiskach 

meteorologicznych takich 

jak chmury, burzy pyłowe 

oraz inne. 

Przez wiele tysięcy lat ludzie 

myśleli, że ziemia jest sama 

we wszechświecie. Uważano, że ziemia jest w centrum wszystkiego. 

Dopiero Mikołaj Kopernik opracował system matematyczny, który 

dzisiaj określamy słonecznym. 

W całym układzie słonecznym astronomowie znaleźli już 194 księży-

ce, 3583 komety i 796289 asteroid. Liczba tych obiektów ciągle się 

zwiększa. 

Przestrzenią kosmiczną natomiast nazywamy przestrzeń znajdującą 

się 100 km nad powierzchnią ziemi. 

W naszym najbliższym otoczeniu przestrzeń kosmiczna to heliosfera, 

wypełniona przez wiatr słoneczny, która na granicy Układu Słonecz-

nego, po przekroczeniu  heliopauzy  przechodzi w  ośrodek między-

gwiazdowy, a dalej w ośrodek międzygalaktyczny.

Jurij Gagarin radziecki kosmonauta, stał się pierwszym człowie-

kiem, który był w przestrzeni kosmicznej. 

Neil Armstrong w roku 1969 jako pierwszy człowiek stanął na księ-

życu. Wypowiedział wtedy słynne zdanie: To jest mały krok dla czło-

wieka, ale wielki skok dla ludzkości. 

Natomiast pierwszym i jedynym do tej pory kosmonautą polskim, 

który odbył lot w kosmos jest Mirosław Hermaszewski.

I właśnie 14 października 2012 roku Felix Baumgartner wykonał 

niezwykły skok ze stratosfery z wysokości 38969,3 metrów w ramach 

przedsięwzięcia Red Bull Stratos. Tym skokiem pobił trzy rekordy:

• Najwyższy lot załogowy balonem

• Najwyższy skok spadochronowy

• Oraz największa prędkość swobodnego lotu

W roku 2014 14 października jego rekord wysokości skoku pobił

Alan Eustace i nie używał do tego specjalnej kopuły.

Niezwykłe są to rekordy prawda 
Kosmos na żywo możecie oglądać w Internecie na stronie interneto-

wej: https://www.crazynauka.pl/

Polecam serdecznie 
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 ROZWIĄZANIE ........................................................................................................................................................................................................................
Kupon wraz z rozwiązaniem należy dostarczyć do redakcji. Spośród nadesłanych kuponów zostanie wylosowana nagroda ufundowana przez Wydawnictwo.

SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rozwiązanie krzyżówki: Czasem gdy 

luty same pluty

Rozwiązanie nadesłali: Stanisław Kli-

mek, Bożena Minda, Wiesław Danielak, 

Krystian Zarębski, Halina Owczarek, 

Henryk Kopcewicz, Krystyna Farbotko, 

Agnieszka Pieńkowska-Opora.

Zwycięzca: Wiesław Danielak

Rozwiązania proszę wysyłać pod nu-

mer telefonu 888 464 801.
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M,Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów

red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 506 638 789 • Redaktor techniczny Paweł Słomski

AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 

Nakład: 3000 egz. • Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o., Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 

czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 

7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

SPRZEDAM 
DOM WOLNOSTOJĄCY 
TEL. 500 700 758

Zwracam się z prośbą do ludzi 

o dobrym sercu o karmę dla kotów. 
Opiekuję się 10 bezdomnymi kotami. Mam 
niską emeryturę i nie stać mnie na karmę. 
Proszę o pomoc. Tel. 607 281 562.

NIERUCHOMOŚCI
Skup – sprzedaż – zamiana

TEL. 500 700 758

KUPIĘ
MIESZKANIE W GOLENIOWIE

GOTÓWKA
TEL. 500 700 758

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Katalizatory, DPF-y 
– obróbka na mokro oraz na gorąco, 

bez dopalania 
nie ma czyszczenia. 

Łobez – ul. Młyńska 12. Tel. 607 553 912

Kawaler lat 45 

z Goleniowa pozna kobietę.

Tel. 736 341 035 

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

NIERUCHOMOŚCI
•  Do wynajęcia mieszkanie  w Goleniowie , 

-2pokojowe z balkonem, II piętro. tel 600 
081 078 

• Sprzedam mieszkanie 3-pokojowe w 
Goleniowie z propozycją przekształcenia 
na dwie niezależnie kawalerki. Tel. 500 
700 758.

• Sprzedam dom w Podańsku. Tel. 500 700 
758.

• Posiadam kawalerkę do wynajęcia w No-
wogardzie. tel 509 411 799

• Sprzedam dom na Żdżarach. Tel. 500 700 
758.

• Mam do wynajęcia mieszkanie 3-pokojo-
we, 54m2, centrum Goleniowa. Tel. 504 
461 687

• Kupię mieszkanie. Tel. 500 700 758.

•  Działki budowlane na sprzedaż (przy 
lesie w Węgorzach). Tel. 608 01 39 95 

MOTORYZACJA
• Sprzedam Toyote RAV 4, rok produkcji 

2007, poj. 2.2, disel 4x4, stan bardzo do-
bry, cena do uzgodnienia. Tel. 501 428 
088

• Sprzedam VW Passat rok 2013, 2l., TDI, 
pierwsza rejestracja w kraju 2023 r. , kom-
bi, stan bardzo dobry, cena do uzgodnie-
nia. Tel. 501 428 088 

• Sprzedam kamper w bardzo dobrym sta-
nie, sprowadzony, silnik 1.9, do opłat. Tel. 
668 443 350

• Sprzedam Ford Transit 7-osobowy, 2005 
rok dostawczy. Tel. 91 418 89 67

• Sprzedam Ford Transit 7-osobowy, 2005 
rok wywrotka. Tel. 91 418 89 67 

• Audi A3 2012 rocznik sprzedam. Tel. 
605 909 665 

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 kom-
bi, zielony metalik, 2.2 diesel, skrzynia 
manualna, hak, dużo rzeczy jest zrobio-

nych nowych, przegląd do 12.10.2025 r., 
stan dobry. Tel. 605 522 340.

• Kupię ładowarkę teleskopową, koparko-
-ładowarkę stan bez znaczenia, może być 
do remontu tel. 782 655 123 lub 669 
653 515

ROLNICTWO
• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, wóz 

konny i lekką przyczepkę oraz krajzege. 
Tel. 606 576 417

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu poleca 
drzewa owocowe i ozdobne w pojemni-
kach, tuja szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

• Sprzedam sprzęt rolniczy. Tel, 518 
447 999.

• Orka pługiem obracalnym, talerzówka 
ciężka, siew agregatem. Tel. 608 01 39 95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprzedam. 
608 01 39 95

USŁUGI
• Prace ogrodowe. Tel: 665 544 518

• Wykończenia wnętrz: malowanie, kładze-
nie płytek, szpachlowanie itd. Tel. 721 738 
954.

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, naprawy 
maszyn i ciągników rolniczych, tel. 696 
104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, kołowa, 
tel. 696 104 720 

• Remonty kompleksowo, glazura, terako-
ta, szpachlowanie, malowanie, panele. 
Tel. 888 051 939

• Usługi dronem, wirtualne spacery. Tel. 
500 700 758.

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja ser-
wis. tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią działalno-
ścią przyjmie zlecenie na budowę domów 
od podstaw, przekładek dachów, docie-
plenia, układanie kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, kominkowe, 
buk, dąb, sosna. Tel. 606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub w 
klockach mieszane. Tel. 665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, panele, 
szpachlowanie, malowanie. Tel. 537 692 
867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, regip-
sy, dachy i mieszkania od podstaw. Tel. 
531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, 
kanalizacja. Tel. 600 62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i kominkowe. 
Rąbane i w klockach. Tel. 609 113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, żwir, 
czarnoziem, złom, węgiel, gabaryty. Tel. 
609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlowanie 
płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieplenie 
budynków, malowanie, szpachlowanie, 
glazura, hydraulik, regipsy, adaptacja 
poddaszy. Tel. 600 626 268

• Transport, przeprowadzki, opróżnienie 
mieszkań, piwnic, gratów. Tel 668 343 638 
Wyburzamy, budujemy i remontujemy. 
668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podłogowych 
i inne drobne naprawy wykona “złota 
rączka”. 91 39 22 783, 784 79 22 70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydru-
ki, ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 
lecia 15. Tel. 605 522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, magi-
sterskich i innych), dokumentów, CV, li-
stów motywacyjnych, Szybko, solidnie.  
Nowogard ul. 700 lecia 15 Tel. 605 
522 340.

PRACA
• Poszukuje pracy jako sprzątaczka, pomoc 

domowa. Tel. 792 356 650 

• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. Szukam 
stolarzy/budowlańców do pracy w Szwecji. 
Wszelkie informacje pod nr telefonu: +46 
762 18 55 66 – Daniel

INNE
• Sprzedam większą ilość używanych łóżek 

rehabilitacyjnych. Tel. 507 941 875 

• Sprzedam drewno opałowe pocięte, po-
rąbane. Tel.: 665 544 518

• Sprzedam kształtki hydrauliczne kolanka, 
trójniki 110,160 większa ilość. Tel. 
668 443 350 

• Sprzedam wkład kominkowy używany, 
narożny. Tel. 668 443 350

• Sprzedam 3 grzejniki używane w dobrym 
stanie 120x60cm. Tel. 668 443 350

• Sprzedam 2 grzejniki nowe panelowe 500 
zł/szt. Tel. 668 443 350

• Sprzedam nowy rower elektryczny pro-
dukcji tureckiej. Tel. 664 174 702

• Telewizor LD 42 cali, 6 letni. Cena do nego-

cjacji. Tel. 606 893 630 
• Sprzedam kuchenkę mikrofalową srebrną, 

sterowanie elektroniczne, tel. 605 522 340
• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vaillant, wi-

szący, mało używany z gwarancją cena 
1300 zł. Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy aluminiowy 
Corsan, tel. 605 522 340

Sprzedam Toyota Camry  
rok 2020 r., prrzebieg 41 tys. km., stan 

idelany. Cena 125 tys. 

Tel. 668 127 045 
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REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl

Tel. 506 638 789

Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Filip Rozdeba
ur. 19.1.2025 r., waga 3570 g, syn 
Hanny i Mateusza z Rurzycy

Dani Igunjgia
ur. 18.1.2025 r., waga 3960 g, syn 
Ketevan Gogiła z Goleniowa

Jakub Narel 

ur. 21.1.2025 r., waga 2750 g, syn 
Agnieszki i Łukasza z Miłowa

Pasławska
ur. 21.1.2025 r., waga 3320 g, córka 
Agaty i Karola z Kartlewa

Leo Obel
ur. 20.1.2025 r., waga 3090 g, syn 
Laury i Wojciecha z Nowogardu

Cezary Dobrzyński
 ur. 22.1.2025 r., waga 3500 g, syn 
Amandy i Łukasza z Białunia

Antonina Wilusz
ur. 21.1.2025 r., waga 4460 g, córka 
Kamili i Andrzeja z Osiny

Sport szkolny

Siatkarki z ZS najlepsze

Siatkarki ZS 1 zostały mistrzyniami powiatu

Kolarstwo przełajowe

Filip wicemistrzem Polski
,,Błotniacy’’ Baszty Maszewo zakończyli sezon przełajowy udanym występem w 
mistrzostwach Polski w Cetniewie. 

Świetni w rywalizacji amatorów 
do lat 24 spisał się Filip Bagrowski 
Kolarz Baszty zajął drugie miejsce 
zostają wicemistrzem Polski!

Z kolei Adam Bagrowski rywa-
lizujący w kategorii młodzik zajął 
bardzo dobre 5 miejsce. Warto do-
dać, że na stracie stanęło aż 70-ciu 
przełajowców! Pecha w wyścigu 
miał Krzysztof Leończyk, który po 
groźnym upadku musiał wycofał 
się z rywalizacji. DJ

Orzeł Łożnica

Wiosną mają 
grać lepiej
Dawno już  nie pisaliśmy na naszych łamach o piłka-
rzach Orła Łożnica. Runda jesienna nie była specjal-
nie udana dla tego zespołu. - Wiosna będzie dużo 
lepsza – zapewnia prezes Marek Wolański.

Piłkarze Orła trenują dwa razy 
w tygodniu na obiektach w Łożni-
cy i Goleniowie. W sobotę wzięli 
udział w Świerznie w IX memo-
riale im. T. Mandziaka. Orzeł w 
meczach grupowych pokonał OSP 
Świerzno 1:0, zremisował z Bałty-
kiem Gostyń 1:1 oraz przegrał z 
Gryfem Kamień Pomorski 1:2. W 
pół�nale Orzeł przegrał z Koroną 
Stuchowo 1:5, a w meczu o trzecie 
miejsce pokonał Gryf 3:0.

Orzeł zagrał w składzie: Michał 
Jarząbek (bramkarz), Filip Borek, 
Maks Borek, Paweł Krawczyk, 
Oleksandr Malyi, Igor Śmigiel-
ski oraz grający trener Wojciech 
Borek Wojciech. Z ławki drużyną 
kierował Bogusław Żóralski 

Orzeł ma w planach turniej ha-
lowy w Karnicach, a po nim mecze 
sparingowe z Pionierem Żarnowo, 
Zalewem Stepnica, Drawą Draw-
sko oraz Zniczem Niedźwiedź. DJ

Piłkarze Orła w Świerznie zajęli trzecie miejsce

W ramach licealiady ro-
zegrano mistrzostwa po-
wiatu w piłce siatkowej 
dziewcząt i chłopców. 

W rywalizacji dziewcząt uczest-
niczyły cztery zespoły, jeden z Go-
leniowa i trzy z Nowogardu. Miło 
nam donieść, że wygrały młode 
goleniowianki z ZS 1, które wygra-
ły wszystkie trzy spotkania. Tre-
nerką naszego zespołu jest Jadwiga 
Wojtyła. W rywalizacji chłopców 
uczestniczyło pięć drużyn. Ekipa 
SP 1 Goleniów zajęła czwarte miej-
sce. Trenerem naszych siatkarzy 
jest Mateusz Żyłowski. DJ
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